

# Ленинские шахтеры

№ 42 (15455)

Вторник,

3

марта

1992 года

\*

Газета основана  
1 октября 1920 г.

## Первая городская конференция рабочих-горняков рудника

АКТУАЛЬНО!

### Магазин

закрывает

на...

### забастовку?

Похоже, цепная реакция стачек или, в всяком случае, угрозы ими, набирает в обществе силу. Вот и работники торговли, общественного питания готовы закрыть магазины и столовые.

Идея предупредительной забастовки родилась в прошлую среду на областном совещании представителей трудовых коллективов торговли, общественного питания и потребительских союзов. Было высказано немало горьких слов о том кризисном положении, которое складывается в этой сфере. Основная боль — продающая приватизация. Люди опасаются, что, отстояв не по одному десятку лет у прилавков и кухонных печей, не смогут выкупить свои предприятия и окажутся безработными.

На совещании были выработаны требования к главе администрации области, избран стачечный комитет и принято решение провести третьего марта, то есть сегодня, предупредительную забастовку с 8 до 15 часов.

Чего же хотят работники торговли и общественного питания? Вот основные требования.

При проведении приватизации первоочередное право выкупа предоставить трудовым коллективам. Выделить для этих целей льготные кредиты.

Отменить налоги на добавленную стоимость, страховую медицину.

Включить очередников на жилье в общегородские списки.

В связи с либерализацией цен установить заработную плату на уровне трудящихся промышленных предприятий.

Примерно такие же требования переданы и главе администрации города Л. Астафьеву представителями местного стачечного комитета.

И. КЕДРОВ.

В прошлую среду, как и намечалось, прошла конференция рабочих-горняков. Но «отцы города», ради разговора с которыми, по мнению многих делегатов, она собиралась, не пришли. Председатель горсовета Ю. П. Севков был в Москве, а глава администрации Л. Е. Астафьев — на встрече с трудовым коллективом ПАТП-2. Правда, последнего делегаты пытались разыскать и пригласить еще раз на конференцию — но безрезультатно. Конечно, горняки были возмущены таким к себе отношением, что и нашло отражение в принятой конференцией резолюции. Тем не менее отчеты были.

З. Е. Сергиенко рассказала о том, как в городе идет приватизация муниципальной собственности. Председатель горского комитета рабочего контроля Б. К. Сухопаров доложил о своей деятельности.

Отвечал на ряд вопросов делегатов заместитель главы администрации по экономике В. Д. Венсков, который пришел на конференцию по просьбе Астафьева. В ходе прений возникли нарекания в адрес работы правоохранительных органов. Слово попросил начальник ГОВД С. Г. Крионин. Он обрисовал общую криминальную ситуацию в

городе, которая становится день ото дня все напряженней и напряженней.

Следующий вопрос повестки — положение на руднике. С информацией выступил первый заместитель генерального директора ассоциации «Ленинскуголь» А. А. Фала-

поволяют добывать уголь в больших объемах со сравнительно низкими затратами. Тем не менее увольнений на ряде предприятий, по-видимому, не избежать.

Дополнил информацию экономическими расчетами заместитель директора по экономике и со-

Ивлева было поддержано присутствовавшими.

И наконец, вопрос о перспективах рабочего движения в городе. Эмоционально выступил председатель горрабочкома Ю. В. Гордеев. Он сказал, что с осени предприятия не посылают своих представителей в

нулись на шахты и назад не собираются.

Было предложено избрать членов нового горрабочкома прямо на конференции, но делегаты оказались к этому не готовы. Поэтому решили пока оставить в комитете лишь председателя Ю. Гордеева и казначея А. Роганова с шахты имени Ярославского. Остальных избрать и направить непосредственно с предприятий, соответственно разработав стройную систему оплаты. Правда, известный горрабочкомовец А. Кузнецов из шахтоуправления «Нольчупинское» предрек, что такое решение вряд ли выполнимо.

Если говорить о ходе конференции, то особой активности все-таки большинство делегатов не проявили. В основном же «штатные» выступающие. Чем объяснить пассивность? Ряд делегатов не представляли четко, для чего собрались. Может быть, горняков успокоила и январская высокая зарплата? А может быть, оказалось опасение того, что в скором времени в угольной отрасли многое переменится и положение еще более обострится. Тогда уж не молчать.

Впрочем, как бы то ни было, конференция состоялась. Приняты реше-

И. КАТИН.

## ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

тов. По его словам, обстановка на шахтах далеко не блестящая. В силу ряда объективных причин (затянувшаяся реконструкция, плохое материально-техническое снабжение, нехватка электроэнергии) объемы добычи угля снижаются и будут снижаться. Правда, Министерство топлива и энергетики республики против сокращения производственных мощностей шахт. Особо Александр Алексеевич остановился на подготавливаемом правительством решении о переходе с 15 апреля этого года угольной отрасли на свободные цены.

В принципе, шахтам нашего рудника свободные цены особо не страшны, поскольку горно-геологические условия

циальным вопросам С. Е. Решетов. По его мнению, переход на свободные цены правильный, поскольку заставит предприятия работать более рентабельно. Но та спешка, в которой это делается сейчас, может привести к хаосу и тяжелым последствиям. Перспектива же ассоциации «Ленинскуголь» — перерастание в акционерную компанию.

Выступил директор шахты имени Кирова И. А. Ивлев. Он попросил профсоюзы, рабочим потребовать от правительства пересмотреть существующие нормы квотирования, лицензирования, тарифные ставки в сторону их уменьшения. В противном случае ручей импортных товаров по бартеру грозит пересохнуть. Это предложение

этот орган, и комитет, по сути дела, разваливается. А между тем есть настоятельная необходимость в его сохранении.

В свою очередь, В. Щечкин с шахты «Польсаевская» поставил под сомнение существование горрабочкома, поскольку первичных организаций на шахтах не существует, и получается структура перевернутой пирамиды.

В. М. Голянов, председатель совета рабочих комитетов Кузбасса, сказал, что рабочим нужны, но их функции должны быть существенно пересмотрены.

Тем не менее горняки почти единогласно решили, что горрабочком нужен. Но затем столнулись с другой заважкой — кто в нем будет работать? Большинство «старониллов» комитета вер-

## РЕЗОЛЮЦИЯ

Нынешнее положение в нашем городе и России характерно падением уровня жизни трудящихся, снижением объемов производства, крайней нестабильностью и непредсказуемостью развития событий. Немалую роль в деле обострения напряженности в области начинает играть областной Совет, dirigируемый Тулеевым. Разве можно надеяться на безболезненное проведение реформ, когда правящие круги жаждут между собой, как тебедь, рак и щука? Можно с уверенностью предсказать, что обстановка в Кузбассе и в городе в ближайшие месяцы будет накаляться.

В этой ситуации возникает резонный вопрос: могут ли сами шахтеры что-нибудь сделать для нормализации нашей жизни? А если могут, тогда следующий вопрос: чего именно нам сейчас нужно добиваться?

Во-первых, о городе. По сравнению с соседними Кемерово и Белово наш город почему-то хуже снабжается продуктами. Талоны за 1991 год отменяются, но карточки за январь — февраль тоже не полностью отоварены. К тому же нам в наследство от предыдущих руководителей чиновников достались тысячи крупных и мелких проблем; не хватает жилья и нормальных дорог, не построены хлебоком-

бинат и мясомкомбинат. О горячей воде большинству по-прежнему остается только мечтать. Создается впечатление, что нынешняя администрация города недееспособна.

Конференция горняков города обращается к главе администрации области М. В. Кислюку с требованием заменить руководство администрации Ленинского-Кузнецкого.

Второе. Из-за обострения общего экономического кризиса в стране шахты города переживают тяжелые времена. Мы требуем, чтобы администрация каждой шахты наконец разработала меры для решения следующих вопросов:

а) должны быть урегулированы все вопросы заработной платы рабочих и ИТР (размеры, соотношения и сроки выплаты); б) в случае сокращения рабочих мест должен быть разработан и урегулирован с органами власти комплекс мер по созданию новых рабочих мест, переобучению освобождаемых работников, выплате достаточных денежных компенсаций;

в) по приватизации угольных предприятий администрации и трудового коллектива должна быть выработана общая позиция. Нельзя без согласия трудового коллектива, выраженное решением конференции, преобразовывать форму собственности предприятия, входить в кооператив, ассоциацию и т. д. До

приватизации шахт должен быть обнародован «Закон о недрах», решены вопросы занятости, с НПГ должно быть заключено ГТТС, выправлено трудовое законодательство, не хватает также российских законов о профсоюзах и о забастовках. На каждой шахте должна быть проведена учеба с разъяснением элементарных понятий об акционерных и иных формах собственности.

Свои предложения по этим вопросам независимый профсоюз горняков включает в свои проекты коллективных договоров и предлагает трудовым коллективам их поддержать. Проекты коллективных договоров профсоюза у г о л ь щ и к о в (РНПРУП) пока что больше похожи на социалистические обязательства. РНПРУП развернул кампанию по заключению коллективных договоров, ничего конкретного в них не предлагая.

Наивно будет после сегодняшней конференции сидеть и ждать, когда администрация города и шахт все выполнит. Нужен постоянный конструктивный диалог и поиск решений. Мы считаем, что трудящиеся других отраслей тоже должны принимать участие в решении общегородских проблем. Мы призываем работников КСК, «Кузбассэлеганта», медиков, учителей и всех других принять участие в нашей работе. Для этого нужно сохранить город-

ской рабочий комитет, со временем преобразовав его в городской профцентр свободных профсоюзов. В связи с этим необходимо следующее:

1. Считать основным направлением деятельности городского рабочего комитета способствование созданию свободных профсоюзов в городе, не исключая при этом другие сферы деятельности. В частности — защиту интересов трудовых коллективов при приватизации государственной и муниципальной собственности.

2. С учетом поставленных задач и решений доработать устав горрабочкома.

3. Предоставить право городскому рабочему комитету использовать часть средств имеющегося забастовочного фонда на выполнение поручений конференции.

4. Оставить членами городского рабочего комитета А. С. Роганова и Ю. В. Гордеева, остальных делегировать от каждой предприятия по одному человеку.

5. Конференция признала необходимым возобновить деятельность городского рабочего контроля с освобождением от основной работы и с сохранением всех льгот членам городского рабочего контроля.

6. Созвать следующую городскую конференцию не позднее 3-го квартала 1992 года.

26.02.92 г.



# ПЕРВАЯ ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

## Что день грядущий нам готовит?

Тяжелое положение складывается в угольной промышленности. Все негативные последствия, происходящие в стране, коснулись и наших коллективов. Каждый в этот период думает прежде всего о своей выгоде. И это было бы нормально, если бы во главе всего стоял Закон.

К сожалению, многие руководители предприятий слишком уж увлеклись своими делами. Это безудержные командировки за границу, появление в личных гаражах не учтенного нигде товара, подозрительные кооперативы, паразитирующие вокруг предприятия, пришедшие бракованные товары по бартеру, чехарда с заработной платой. А вспомним все так называемые инженерные прочеты: за них кто несет ответственность? Это гигантские и громкие комплексы на 180 градусов; капитальные выработки, которые никому не нужны; комплексы, не соответствующие лавам (или наоборот).

Требую от рабочего безусловного выполнения производственной и трудовой дисциплины, наши администраторы порой забывают, что организовывать производство, добиваться снижения себестоимости продукции, улучшать условия труда рабочего и механизировать технические процессы — их святая обязанность. С нас же требуют уюта, не обеспечив в полной мере необходимыми условиями для работы. Возьмем последний смелый случай на шахте имени Нирова. Кто работает в лавах, знает, что останавливать при каждой концевой операции лавный привод — себе в убыток. Редко это делается, и не потому, что мы пренебрегаем техникой безопасности, а потому, что иначе не сделаешь план и, значит, заработок будет меньше. То есть жизнь горняка поставлена в зависимость от добычи. Надо добыть угля побольше — рискуй жизнью, но администрация при этом снимает с себя всю ответственность.

Сколько можно говорить о том, что сделанная оплата труда порочна сама по себе и бесчеловечна! Однако для власти имущих это та соломинка, уцепившись за которую, можно еще немного удержаться на плаву. Легче, пользуясь, как плеткой, сделанной системой, заставлять рабочего работать, чем путем реорганизации производства добиться увеличения добычи и снижения себестоимости угля.

Сделанная оплата труда должна умереть. НПП предполагает четкую и понятную для всех систему оплаты, в основе которой лежит минимальный заработок, необходимый для восстановления сил и основанный на медицинских нормах потребления продуктов и тяжести труда. Минимальный заработок подлежит ежемесячной индексации. В дальнейшем он умножается на различные коэффициенты, характеризующие условия труда, квалификацию рабочего, ритмичность работы и т.д. Пользуясь различными таблицами, подсчитать свой заработок может каждый, и в то же время рабочий будет за-

щищен от любой инфляции.

Думать прежде всего о себе нас заставляет и готовящееся в недрах правительства постановление о приватизации угольных предприятий отрасли, которое предусматривает следующее:

1. За государством (т.е. министерством) сохраняется контрольный пакет акций.

2. Субъектом рынка становится объединение.

3. Право управления государственностью делегируется правительством или Верховным Советом.

4. Трудовому коллективу отдается бесплатно и по льготным ценам часть именных акций без права решающего голоса. Остальные акции (с правом решающего голоса) будут проданы с аукциона.

Такая приватизация, не дающая ничего трудовому коллективу (разве можно считать именные акции, да еще без права голоса, какой-то компенсацией за то, что вас продают?), выгодна только номенклатурному классу. Получив право распоряжения государственностью, вновь испеченный класс управленцев в первую очередь будет заботиться о себе. Трудовой коллектив не сможет далее оказывать влияние на производство, на распределение прибыли. Так одним махом, не получив ничего взамен, мы становимся наемными рабочими.

Отпуск цен на уголь с апреля этого года создаст безработицу. Если добавить к этому отсутствие сильного профсоюза, защищающего права наемного работника, то картина станет удручающей. Независимый профсоюз горняков не везде имеет силу, да и организационный период еще не закончился. Поэтому мы, рабочие, должны сами позаботиться о себе, объединившись в мощную профсоюзную организацию. Наверное, хватит таскать из огня каштаны для других. В настоящее время НПП ведет переговоры с правительством по заключению соглашения. Оно будет распространяться на рабочих.

В правительстве практически решен вопрос об отпуске цен на энергоносители, оставшиеся продукты питания с апреля 1992 года. По предварительным данным Министерства топливной энергетики, 37 угольных предприятий будут неплохо жить в условиях рынка, 137 смогут выжить, и 113 сразу закроются. Резкий отпуск цен на уголь выбросит десятки тысяч шахтеров на улицу, создаст угрозу социального взрыва. Поэтому, на наш взгляд, отпуск цен должен быть поэтапным и предусматривающим достаточную компенсацию и социальные гарантии увольняемым. Это — верный выход из кризиса.

**С. СКОРОДЕЛОВ.**

Председатель исполнительного бюро НПП.

Как не допустить закрепления предприятий за старой и новой номенклатурой? Как противостоять принудительной, форсированной приватизации? Как добиваться добровольного выбора новой формы собственности? Надо подождать с акционированием и взять предприятие в полное хозяйственное ведение трудового коллектива.

Что происходит сейчас в России? Происходит растаскивание государственной собственности, которая считалась общественной. Созданное народом имущество юридически (окончательно) закрепляется за старой и новой номенклатурой, переходит к прежним теневикам и к новым «бизнесменам» — спекулянтам, наживающимся на нездоровой хозяйственной конъюнктуре. Номенклатура в лице дирекций, министерств, обкомов, райкомов, профкомов и пр. и раньше была реальным собственником. Но сейчас под лозунгами приватизации и перехода к рынку пошла открытая драка — кто больше схватит и переформирует на себя.

Вам скажут, что Закон РСФСР о приватизации предприятий — отличный закон. Скажут, что по этому закону часть акций продается работникам предприятия с 30-процентной скидкой. Скажут, что, кроме того, каждому гражданину РСФСР государство намерено подарить за все прошлые труды аж по 6—7 тыс. рублей в виде именных приватизационных счетов (вкладов) и что в обмен на них все смогут получить равные доли в приватизируемой собственности. Но вам не станут разъяснять, что приватизационный счет вместе со всеми вашими трудовыми сбережениями смехотворно мал по сравнению с ценой акций и финансируемыми возможностями иностранных бизнесменов — ваших «конкурентов» в приватизации. Вам не станут лишний раз объяснить, что с введением свободной продажи акций быстро пойдет их концентрация в руках немногих: львиная доля перейдет к номенклатуре, к новым миллионерам и иностранцам. Через 2—3 года 80—90 процентов

акций скопится у нескольких процентов населения. Они-то и станут теперь уже законными собственниками. А собственность — это власть в хозяйстве.

Так что же делать, чтобы не допустить очередного обмана, очередного ограбления? Верно ли, что без акционирования не перейти к рынку, не выжить в рыноч-

но хозяйстве, не уйти от диктата государственных структур? Нет, это не демократическая приватизация. Это методы буржуазной диктатуры. Нам нужна демократическая реформа собственности, когда трудовые коллективы сами решают вопрос о смене формы собственности, когда есть у коллектива право и возможность выбора новой формы. Законное основание для этого дает Закон РСФСР о предприятиях и предпринимательской деятельности, принятый 25 декабря 1990 года. Статьи 6 и 7 этого закона разрешают передачу государственных и муниципальных предприятий в хозяйственное ведение трудового коллектива. Если взять предприятие в полное хозяйственное ведение коллектива — вся ситуация резко переменится. Это означает, что собственность остается государственной, но коллективу (а не назначенным сверху директорам)

передаются, делегируются все полномочия (права) и ответственность собственника, за исключением права продать предприятие.

Взяв предприятие в полное хозяйственное ведение и поработив в условиях рынка, коллектив, возможно, решит провести акционирование. Но сделав это осмотрительно: контрольный пакет оста-

сти трудящихся на производстве, как орган, представляющий коллектив в его взаимоотношениях с властью; добиваться предоставления трудовому коллективу (в лице СТК) права юридического лица. Следует принять на конференции (собрании) коллектива решение о передаче предприятия в полное хозяйственное ведение трудового коллектива. После этого необходимо осуществлять наем руководителя, администрации, распорядиться производством, устанавливать цены, позаботиться о недопущении безработицы, о социальной защищенности всех членов коллектива. Надо помнить: проявив сегодня инициативу в проведении приватизации своего предприятия, трудовой коллектив рискует не получить согласия государственных органов на желательный для него вариант. Ведь ст. 14 российского закона о приватизации предприятий оставляет последнее слово по этому вопросу за государственными органами.

## Власть — коллективу

Чтобы остановить такую приватизацию, Межреспубликанской трудовой коллегией, Учредительный съезд Независимого профсоюза горняков России требуют передать предприятия в полное хозяйственное ведение трудовых коллективов (по их желанию). Коллективы уже взяли ряд шахт в полное хозяйственное ведение. Перешел недавно в полное ведение коллектива Череповецкий металлургический комбинат. За это выступают рабочие-активисты московского АЗЛК. Забастовкой главного конвейера АЗЛК призывает подождать с акционированием и действовать, отстаивая интересы и права коллектива: сплоченно, настойчиво, солидарно, не надеясь на митинг сверху.

Отсюда следуют выводы. Поспешное, тем более принудительное акционирование противоречит интересам трудящихся, не говоря уже о продаже предприятий на аукционах и по конкурсам, чреватой массовыми увольнениями. Надо незамедлительно восстановить (или переизбрать) совет трудового коллектива (это право дает ст. 32 Закона РСФСР о предприятиях и предпринимательской деятельности); использовать СТК как форму вла-

сти у себя, выделить часть акций смежникам, привлечь иностранных капитал, если сочтет нужным. Или решит выкупить завод целиком. Но скорее всего полное хозяйственное ведение окажется наилучшей формой: и функции собственника у коллектива, и платить за это ничего не надо из своих заработков. При этой форме резко уменьшается риск социальной незащищенности.

**Б. РАКИТСКИЙ, Г. РАКИТСКАЯ.**

Члены Комитета содействия рабочему движению и самоуправлению трудящихся.

## ПОСТАНОВЛЕНИЯ КОНФЕРЕНЦИИ

Обсудив информацию о приватизации угольных предприятий, полученную от председателя НПП России А. А. Сергеева на селекторном совещании 25.02.1992 года, обращаемся в трехстороннюю комиссию по приватизации угольных предприятий со следующими предложениями:

1. Не менее 51 процента акций с правом решающего голоса должно быть передано безвозмездно или с правом льготного выкупа членам трудового коллектива.
2. Предоставить трудовому коллективу право распоряжаться не менее 30 процентами производимой продукции по своему усмотрению и передать ее в собственность трудового коллектива.
3. Каждое предприятие, подлежащее приватизации, преобразуется в акционерное общество и имеет право вступать в различные объединения и ассоциации.
4. Предоставить право трудовому коллективу выбирать и заключать контракт с руководителем предприятия.
5. В связи с переходом на свободные цены на угольную продукцию и приватизацией предприятий требую от правительства разработать меры социальной защиты высвобождающихся трудящихся и выделить специальные средства для их выполнения (переобучение трудящихся, создание новых рабочих мест, выплаты пособий и гарантий).
6. Приватизация угольного предприятия должна осуществляться только с согласия трудового коллектива, избранного конференцией трудового коллектива. На этих конференциях трудовой коллектив может принять или отвергнуть предлагаемый ему устав акционерного общества.

Обсудив информацию о приватизации угольных предприятий и отпуске цен на уголь, считаем необходимым сделать следующее:

1. Руководителям предприятий до 20.03.92 года разработать и представить в ассоциацию:
  - а) программу социальной защиты трудящихся, предусматривающую достаточную компенсацию при возможном сокращении, возможность переобучения и систему пособий пенсионерам, ранее работавшим на угольных предприятиях города;
  - б) программу создания новых рабочих мест на базе угольных предприятий;
  - в) программу модернизации угольных предприятий, имея в виду в первую очередь обогащательные фабрики и установив;
  - г) четкую и единую для всех шахт систему оплаты труда для ИТР и рабочих;
  - д) программу снабжения продуктами питания и товарами первой необходимости работников угольных предприятий и неработающих пенсионеров;
  - е) экономический прогноз на все угольные предприятия до 1993 года.
2. Ассоциации предоставить свободную, обобщенную программу в профсоюзные органы к 1.04.92 г.
3. Совету учредителей ассоциации «Ленинск-уголь» заключить с профсоюзами соглашение, в котором предусмотреть необходимые гарантии для трудящихся ассоциации и гарантии прав деятельности профсоюзов. Считать заключенное соглашение обязательным для выполнения всеми членами ассоциации.

# РАБОЧИХ-ГОРНЯКОВ В РУДНИКА

## Рабочком: быть или не быть?

**Д**ВЕРЬ кабинета горбачевского сейчас на замке. Закрыта она, считай, с тех пор, как ушел в отпуск Гордеев. Не нашлось ему замены тогда, не появились новые лидеры рабочего движения и на конференции. Разве что Скороделов со Шмыровым, Кошелевым да Кузнецовым составят компанию. Однако все это — старая гвардия, на которую в бригадах, по отзывам, уже частенько косо поглядывают. Трое последних дружно взяли самоотвод, а у Скороделова и без того в НИП — забот полон рот. Остается еще, правда, Роганов — бесменный ведущий последних шахтерских собраний. Но вакансий в рабочком все равно хватает. Кто же придет? Вот вопрос, на который горняки и не смогли ответить в ходе многочасовых дебатов.

Кандидатуры, конечно, назывались. Но решать что-то без ведома и согласия самих этих людей, руководства шахт и участников — рискованно. Ведь делегаты в один голос заявили — рабочкомовцам надо платить. И не символический среднедедельный тариф, а полноценный заработок, измеряющийся, как и у всех, не только в рублях, но и в валюте. А это значит, что звенья бригады должны работать не только за себя, но и «за того парня», заседающего в комитете. Дадут ли «добро» в «коллективе»? Рынок ведь, как говорится, уже на ходу. Не сегодня-завтра приватизация, чувство хозяина собираются нам привить с помощью аничий и иностранного капитала. Как совместить все эти западные влияния и частный интерес с нашей национальной дипломатией, горняцким вече, которому никто и ничто не указ? Делегацию в Югославию послать — хоть завтра, недоверие главе администрации выразить — так хором, боднуть попутно председателя облсовета — всегда пожалуйста. Единственный, кто задал абсолютно правомерный вопрос, был Н. М. Мананев с «Октябрьской»: а законно ли все это? Кто даст полномочия, где гарантия, есть ли, наконец, моральное право? Вот об этих основополагающих вещах речь почему-то не зашла. Привыкли все решать по митинговой инерции, на уровне протоколов, о которых давно забыли: КПСС — к ответу,

номенклатуру — на биржу труда. И на робкий голос из толпы — «Братцы, что мы делаем?» — внимания не обращаем. Докричались. Возмесь теперь номенклатурной привагизации. Не хотим найти общий язык с исполнительной властью, которая день ото дня крепчает и не обращает внимания на возмущение «кучки смутьянов» из оппозиции. Требуем ее отставки. А что толку? Рабочком из занимаемого в здании администрации кабинета, наверное, все же выселят. Имеют полное право.

Да и чем, собственно говоря, заниматься? Защищать в правительстве, корпорации и ассоциации

### Точка зрения

интересы горняков? Но с этой задачей успешно справляются зависимые и независимые профсоюзы, благо, их развелось предостаточно. Выступать в роли толкачей-посредников, снабжающих город продуктами? А для чего тогда созданы торговый отдел администрации, оптово-коммерческий центр с сетью самостоятельных магазинов и предпринимательские структуры? Предъявлять им всем обоснованные претензии могут и депутаты. Обмениваться текущей информацией с другими шахтерскими регионами? Это под силу НИП, да и нужна такая связь, скорее, во время забастовок, которые новая демократическая власть вряд ли потерпит — другие нынче времена.

**В СПОМИНАЮ**, как два года тому назад, находясь в зените силы, популярности и славы, рабочкомовцы города на такой же конференции ломали головы: куда ж нам плыть? В новую партию, независимый профсоюз или свою фракцию Советов? Разбирать жалобы старшук или контролировать действия властей? За все это время, судя по результатам, так никуда и не приплыли. Зато вдоволь наслаждались упреков в профессиональном эгоизме и привычке «тянуть одеяло на себя». Сошлись вот все-таки на идее создания единого профцентра трудящихся всех отраслей города. И все же вновь, по праву гегемона, собрали горняцкую конференцию.

Вывод в ходе прений от себя и от всех (заочно?) сделали такой: в городе беспредел, нужен контроль. Ни больше, ни меньше. Но опять-таки — комитет рабочего контроля во главе с Б. К. Сухопаровым имеется, а трудиться там, как водится, никто не желает: кому охота терять шахтерские привилегии в виде бартера и зарплат? Есть и депутатский контроль, правда, не столь эффективный и действующий больше заодно с рабочком из-за узкого круга антиивистов.

Так нужен ли рабочком? Вопрос был поставлен, что называется, ребром. Лидер рабочего движения Кузбасса В. М. Гольников непреклонен: «Не надо упрощать ту структуру, которая есть. Может быть, люди не совсем ле... Но это дело поправимое». Быть! Гольников единогласно. Но вот в каком качестве? И кому персонально, кроме Гордеева и Роганова, там быть? Кузнецов считает, что — только рабочему. Гордеев же — шобому с ясной головой на плечах. Кто прав? Остается только познать плечами — наверное, без разницы. Но вот как преобразовать рабочком в профцентр — опять задача. Агитировать врачей и учителей? Но те, наверное, и без горняков за себя решат.

Оптимизм Гольникова, конечно, можно разделить. Но мне кажется, что потеряны цели и ориентиры рабочего движения. Помощь властям? Контроль? Оппозиция? И вообще — за что беролись? К чему пришли? Неясно все это, зыбко. Отсюда пересуды, кривотолки, частности вроде наркоманов в подвале. Замахнулись анализировать обстановку в городе. Где там... В шахтовых бы делах разобраться! Да и как можно делать выводы, не добившись присутствия и вразумительного ответа властей? Беспредел? Ладно, может быть, и так. А что дальше? Поснимаем один голыш, придут другие. Может, опять «система» виновата?

Поговорили, казалось бы, обо всем. Выпустили критический пар. А вот место рабочкомов люд солнцем все равно не просматривается. Куда ни глянь — дублирование чьей-то работы: Совета, администрации, торговли, профсоюзов, того же рабочего контроля. Где же своя, собственная политико-социальная ниша? Сегодня еще проголосовали «за». На мой взгляд, больше по инерции, привычке к рабочей солидарности. А что завтра? Рабочком, профцентр... Дверь у него по-прежнему закрыта.

И. ВЕТРОВ.

**У ДЕЛЕГАТОВ** конференции рабочих-горняков, по всему было видно, вызвал острое недовольство тот факт, что в ее работе не принял участия глава администрации города Л. Е. Астафьев. Председатель собрания А. С. Роганов объяснил его отсутствие, на мой взгляд, не очень ясно: дескать, Леонид Евгеньевич дал согласие, а сам почему-то не пришел. Что-то здесь не сходилось, и я решила выснить причину сама.

Вот что рассказал Л. Е. Астафьев: — За два дня до конференции рабочих-горняков ко мне в кабинет пришла делегация в составе депутата горсовета С. Л. Кулешова, начальника ПАП-2 А. И. Бушманова и водителей,

## ...А истина дороже

целью которой было пригласить меня на конференцию рабочих автотранспортного предприятия, где решались жизненно важные вопросы. Я дал согласие. А 25 февраля председатель независимого профсоюза горняков С. А. Скороделов пришел с приглашением на конференцию рабочих-горняков. По времени проведения она совпала с мероприятием в ПАП-2. Я объяснил, что не смогу на ней присутствовать без согласия рабочих автотранспортного предприятия. Тогда С. А. Скороделов взял на себя обязательство получить это согласие. Для этого он встретился с председа-

телем профсоюзного комитета ПАП-2 В. Е. Скакалиным, но ничего не добился. Я остался верен давнему слову и принял участие в работе конференции ПАП-2.

В связи с этим возникает вопрос: почему организаторы конференции рабочих-горняков не поставили в известность делегатов об истинных причинах отсутствия главы администрации и тем самым подогревали недовольство делегатов, которые сказали по этому поводу немало нелицеприятных слов в его адрес?

Н. БАРАНОВА,  
Редактор городского радио вещания.

Городской комитет рабочего контроля отметил свою годовщину. Подошла пора подвести итоги.

За декабрь 1990 года по январь 1992-го проверено 336 объектов народного хозяйства, выявлено скрытых товаров на сумму 291635 рублей, привлечено к ответственности нею познать плечами — наверное, без разницы. Но вот как преобразовать рабочком в профцентр — опять задача. Агитировать врачей и учителей? Но те, наверное, и без горняков за себя решат.

ружены товары, которых не было в продаже: духи «Тайна рижанки», «Эра», набор «Лига», зубные щетки и тому подобное. В магазине № 41 — сумки женские, босоножки, зонтики, носки детские, куртки мужские, женские, детские, платки женские, пальто мужские, всего на сумму 2429 рублей. В магазине № 8 были скрыты продукты на 1451 рубль — зеленый горошек, изюм без косточек,

ландина. По моему, его никогда не интересовало и не волновало продовольственное снабжение города. Допустим, сейчас предприниматели поставляют в город продукты питания, но ТПО, конкретно Баландин, находит всякую причину для отказа от них, продукты увозит в другие города, где их берут с большим удовольствием и просят еще «добавки». Зная об этом, не возмущен ли тот факт, что коммерческим директором вновь организованного коммерческого центра становится все тот же Баландин?

Конечно, дело коллектива любого предприятия — выбирать себе руководителя. Это так, но как можно было сделать выбор, зная, например, о мягком говоря, некрасивом поведении Е. Е. Баландина в решении распродажи автомобилей бывшего ТПО продтоваров? Кто же, вы думаете, стали счастливыми обладателями автомашин? Да первые руководители ТПО, Е. Е. Баландин купил УАЗ-469, 1983 года выпуска, всего за 1206 рублей, его заместитель В. Б. Литохина, автомобиль «ИЖ-2715» (Фургон, год выпуска 1987-й) за 2171 рубль, заведующий гаражом Г. А. Шмелев купил «ГАЗ-52», 1982 года, за 3928 рублей, А. Е. Фоминцев, главный бухгалтер, купила «ИЖ-2715» (год выпуска 1988-й) за 2527 рублей. А трактор «Т-40», год выпуска 1984-й, был продан некой Лопуновой в село Подгорное всего за 1576 рублей. По этому факту ведут расследование следственные органы.

Я считаю, что эти автомашинки можно было бы продать крупным магазинам нашего города. Хотел бы директор магазина не бегала по автобазам с просьбой дать автомашинку съездить на базу. Учитывая, что магазины перешли на самостоятельность, думаю, их директора не отказались бы от такого приобретения.

Как видим, комитет не бездействовал, вот почему мне хотелось бы, чтобы он «являл» и дальше. И нужно для этого не многое: согласие трудовых коллективов на освобождение их представителей для работы в городском комитете рабочего контроля. А ее хватит, к общему нашему несчастью, еще надолго. Контроль нужен, и контроль усиленный.

Б. СУХОПАРОВ,  
Председатель городского комитета рабочего контроля.

## ПОД ПРИЛАВКОМ... ДАЖЕ АВТОМОБИЛЬ

на автозаправочных станциях, в парикмахерских, на станции технического обслуживания транспортных средств граждан, других предприятий сферы услуг.

По возможности так же мы стараемся как-то помочь горожанам, обратившимся в рабочий контроль. Часто приходилось выезжать по жалобам жителей улочек по поводу распределения талонов на продукты питания.

Вот один из нациумевших случаев приписки талонов улочечниками Г. Н. Казанцевой и А. Ф. Гуськовой, он же является депутатом этого округа. В списках у этих улочечников были означены как давно умершие люди, так и «мертвые души». И вот поставьте себя на место этих жителей. По идее, им надо идти жаловаться на улочечника к депутату А. Ф. Гуськову, а как он будет наказывать себя, если он является в одном лице и депутатом, и улочечником? Так что жителям пришлось обратиться к нам. Только с помощью городского комитета рабочего контроля, улочечники А. Ф. Гуськов и Г. Н. Казанцева были переизбраны.

Досадно зачастую слышать мнение людей о безрезультативности нашей деятельности. Зачем, мол, они ходят по магазинам, если в них ничего нет? На витринах — да, но если бы рядовой покупатель сумел зайти в складские помещения... При проверке магазина № 57 (галантерея) обнару-

томатная паста, жир свиной топленый, масло крестьянское, а в магазине № 61 — на сумму 1653 рубля: конфеты «Ассорти», консервы лососевые, «Сайра», «Шпроты», тушенка говяжья, печень трески. И что же вы думаете? При повторной проверке этого магазина сумма припрятанных продуктов стала еще больше — 2392 рубля. В настоящее время этим магазином занимаются следственные органы.

Я не буду перечислять перечень скрытых товаров в магазине № 48 (г. Юльясаво), их слишком много, сумма же составила 2860 рублей. А вот вам совсем свежий случай: в магазине № 1 (Лесной городок) находились продукты в складских помещениях на общую сумму 220717 рублей. На прилавках их не было. Материалы по этому магазину переданы в прокуратуру.

Но это еще полбеды. Ведь нас еще кормят продуктами, у которых давно прошел срок реализации: в магазинах № 63 и № 69 продавали такую колбасу, в магазине № 1 — мясные продукты. При проверке магазина № 31 обнаружили в буквальном смысле слова сгнившие мясные продукты на сумму 7897 рублей. Все продукты были сняты с реализации.

Думается, этих примеров достаточно для того, чтобы сделать соответствующие выводы. Я их давно сделал в отношении руководителей бывших ТПО, особенно Е. Е. Ба-

Многое из того, что рассказано на страницах газеты о конференции рабочих-горняков, горожане смогут увидеть воочию.

Дело в том, что съемочная группа местной студии «Кольчугино» работала на конференции и готова показать отснятый материал. О точной дате демонстрации газета сообщит дополнительно. А вообще-то, телевизи-

## ЛУЧШЕ ОДИН РАЗ УВИДЕТЬ

онщики хотели выступить перед горняками со своими проблемами и с просьбой помочь в становлении городской телестудии. Увы, из-за затянувшейся конференции этого не

удалось. Но будем надеяться, что телеотчет послужит лучшей пропагандой в необходимости подложки студии «Кольчугино».

И. КАТИН.

ПРОГНОЗЫ. ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЯ. ПРЕДСКАЗАНИЯ.

ОВЕН. С 21 марта по 20 апреля появляется потребность в любви. Овен становится более нежным и притягательным.

В марте Овны начинают действовать очень обдуманно и энергично. Однако с 17 марта Меркурий начинает свое движение в обратном направлении, и для подписания контрактов и начинаний новых проектов — это неудачный период.

ТЕЛЕЦ. Март хорош для путешествий, связанных со здоровьем. При незначительном переутомлении и депрессии привлечение и компании будут действовать стимулирующе, в особенности музыка будет оказывать гармонизирующее влияние на нервную систему.

В марте Телец очарователен, нежен, внимателен. Посещая концерты и театр, не забывайте взять с собой любимых.

В этом месяце можете надеяться на дружескую помощь. Не пренебрегайте общением с вашими доброжелателями. Сами того не подозревая, они смогут оказать вам помощь.

БЛИЗНЕЦЫ. В течение месяца возможны незначительные конфликты как со знакомыми, так и с незнакомыми людьми.

В марте вы почувствуете прилив физической энергии. Занимайтесь спортом на свежем воздухе. Однако держите ноги в тепле, а ум — свободным от беспокойств.

В середине месяца возможны эмоциональные обиды и оскорбления. Старайтесь сдерживать свои эмоции.

Первая половина марта также благоприятна для улучшения своих дел. Однако с 17 марта по 28 апреля — плохой период для подписания контрактов и начинания любых проектов.

РАК. В марте будут благоприятные дни, но в то же время возможны злоупотребления доверием друзей и знакомых.

Этот месяц будет наполнен неразумным поиском удовольствий и чрезмерными увлечениями любовными делами.

В этом месяце довольно напряженная ситуация. Положение Меркурия указывает на то, что необходимо отложить на время заключение сделок и подписание контрактов.

Займитесь в это время текущей работой.

ЛЕВ. Месяц будет не очень удачным, хотя во

второй половине ситуация улучшится.

В марте обстановка смягчится, но останется незначительная опасность мелких телесных повреждений. Постарайтесь создать вокруг себя гармоничное окружение.

В этом месяце у Львов может даже возникнуть некоторая агрессивность. Она очень обидит любимого человека.

Поэтому если хотите себя смягчить, то уединитесь в роскошной обстановке и послушайте приятную музыку. Или можете заняться любимым делом, например, своим хобби.

Для удач в профессиональной сфере вам потребуются решительные и жесткие действия.

ДЕВА. В марте возможны творческие самовыражения, оригинальность. Последние числа месяца будьте внимательны к своему окружению.

Последите за своим здоровьем: вероятны нервные напряжения, нежелательные для вас. Могут возникнуть тревоги и беспокойства. Все это будет неблагоприятным для вашего кишечника.

В марте возможны конфликты в супружеских и любовных отношениях. Повысится чувствительность Дев, обидчивость на мелочи в отношении партнера.

Этот месяц — плохой период для установления коммерческих связей и

начинания новых проектов. Лучше отложить в этот период важные решения. Возможны конфликты с начальством из-за своего авторитета.

ВЕСЫ. В марте ситуация станет спокойней и умеренней. Возрастает ваша физическая энергия. Полезна работа с землей, например, на даче. Спорт существенно улучшает здоровье.

В марте Весы еще больше раскроют свой духовный и внутренний мир своим влюбленным.

С 17 марта по 28 апреля — плохой период для подписания контрактов, договоров. Начинать новые проекты также желательно после этого периода. Отложите важные решения.

СКОРПИОН. Первая половина марта будет оставаться напряженной, а во второй половине месяца ситуация значительно станет лучше.

В марте, как и в прошлом месяце, Скорпионов ожидает чрезмерное увлечение любовными интригами и делами. В конце марта беспорядочный период закончится и снова наступит благоприятный период.

С 14 марта и весь апрель — благоприятный период для личных капиталовложений и денежных операций. Это хороший период для планирования официальных встреч.

СТРЕЛЕЦ. В марте

Стрельцов ожидают в целом благоприятные дни, но возможны мелкие проблемы с друзьями по поводу их авторитета.

У Стрельцов может появиться склонность к излишней активности. Это может ослабить их организм и повлиять на здоровье. Умеренность очень важна во всем.

В этом месяце у Стрельцов возрастает самоуверенность. Любовные свидания окажутся очень удачными. Однако со второй половины марта возможны эмоциональные обиды. В это время Стрельцам желательно чаще уединяться, чтобы не ухудшить отношения с любимыми.

В профессиональной деятельности будет устойчивый период для Стрельцов. Чтобы оказаться на высоте, им следует действовать продуманно и энергично.

КОЗЕРОГ. Во второй половине Козероги начнут активизироваться, прокладывать себе путь к успеху. Тем не менее им могут сопутствовать неудачи.

В марте Козерогам нужно предостерегаться от всяких беспокойств. Нужно избегать болезненной впечатлительности. Также следует соблюдать осторожность, не допускать переохлаждения и простуды.

В марте Козероги будут страстны и очаровательны, нежны и привлекательны. Им будет

свойственно глубокое понимание нужд любимого. В этом месяце следует избегать попыток подавить своей волей других людей. Желательно избегать неразумных денежных сделок.

ВОДОЛЕЙ. В этом месяце могут произойти яркие, запоминающиеся встречи.

Для вас рекомендуем занятия спортом на свежем воздухе. Очень полезен туризм.

В марте Водолей станет раздражительным и придиричивым. Самолюбие не позволит ему открыть душу любимому человеку.

Зато в деловых отношениях могут проявиться честолюбие и самоуверенность. Но они помогут Водолею в его творческой инициативе.

РЫБЫ. В марте будет нейтральная ситуация, которая не принесет Рыбам особых радостей и огорчений.

Вас не будет беспокоить ваше здоровье, может быть, поэтому в марте ожидается период личного самолюбования. Следует остерегаться эгоизма. Очень благоприятны совместные посещения театров, концертов.

В марте — апреле благоприятное время для новых начинаний и достижения высокого общественного положения. Не будет общения с людьми, обладающими властью и авторитетом. Однако, нетерпение или недостаток внимания к правам других людей могут вызвать проблемы.



Снегурочка. Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

КИНО

Кинотеатр «Победа» КРОВЬ, СЛЕЗЫ, ЛЮБОВЬ, МЕСТЬ (10, 11.40, 13.20, 15, 17, 18.50, 20.40).

Центральный ДК МАСКА КРАСНОЙ СМЕРТИ (15, 17, 19). (США, ужасы).

ДК им. Ярославского НЕУСТАНОВЛЕННОЕ ЛИЦО (16, 18, 20).

ДК имени Ленина ВАНИЛЬНО-КЛУБНИЧНОЕ МОРОЖЕНОЕ (17, 19).



Дорогих Нину Андреевну и Николая Михайловича Чабулиных с серебряной свадьбой! Желаем дожить до золотой свадьбы.

Авдеевы и Тюлькины.



Артистичную Нину Алексеевну с 50-летием! С юбилеем поздравляем В этот светлый и радостный час. Много счастья, здоровья желаем, Чтобы свет твоей жизни не гас!

Пусть жизнь течет рекой, На перекатах не мелеет! И будьте молоды душой До векового юбилея! Коллектив продуктового магазина № 6.

—□— Елганова Алексея Васильевича с днем рождения! Живите долго, без болезней, Без огорчений и тревог, Чтоб только счастье и удача Переступали ваш порог. Дети, внуки.

—□— Дорогого Тисленко Николая Петровича с днем рождения! Пусть в этот день забудутся печали, И солнце улыбнется вам с утра И пожелает ласково Здровья, счастья, радости, тепла. Жена, сын.

—□— Дорогую, любимую мамочку, бабушку, сестру Конопли Галину Александровну с 50-летним юбилеем!

Сколько прожито лет, Их не будем считать. Только хочется вам В этот день пожелать: Не болеть, не стареть, Не грустить, не скучать И еще много лет День рождения встречать! Дочь, зять, внучка, Пермяковы.

—□— С 60-летием Коврижных Леонида Васильевича! Пусть прибавляются года, Пусть возраст будет не помеха, Желаем мы тебе всегда Здровья, радости, успеха. Жена, дети, внуки.

—□— Иванисенко Николая Макаровича с 50-летием! От всей души желаем счастья, здоровья, успехов в труде и личной жизни. Сын, сноха, внуки.

Потерялась собака породы кавказская овчарка, окрас серый с черным, уши обрезаны, возраст 7 месяцев. Знающего местонахождение просим сообщить за вознаграждение по адресу: ул. Башкирская, 17, телефон 2-24-98.

Водителя автомашины «Жигули» красного цвета, подвозившего пассажиров 27 февраля 1992 года до столовой № 4 (на рынке), убедительно прошу как можно быстрее вернуть красный пакет с документами по адресу: ул. Тюленина, 18 (1-й Дачный) или в столовую № 4 (на рынке).

1 марта на лыжной базе «Спартак» (4-й Дачный) потерялся черный дог (возраст четыре месяца, на груди белое пятно). Убедительная просьба к тем, кто видел и знает его местонахождение, вернуть за вознаграждение. Звонить по телефонам: 2-02-04, 2-18-53.

Ленинский Шахтер. Учредители: Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер». Редактор газеты С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15. СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ: По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 42338 экз. Номер подписан в печать в 17 часов. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печатники Э. Минор, П. Шваб. Печать офсетная. Заказ № 1804. Цена одного экземпляра по подписке — 9 коп., в рознице — 20 коп.

Коллектив, администрация, профсоюзный комитет шахтоуправления «Кольчугинское» глубоко скорбят по поводу смерти ветерана труда, почетного шахтера РСФСР, кавалера орденов Ленина и Трудового Красного Знамени ШАГВАЛЕЕВА Касыма и выражают соболезнование семье и близким покойного.

МЕНЯЮТ Холодильник «Смоленск» в упаковке на мягкую мебель (по договоренности). Телефон 2-46-88 (после 18 часов). Администрация и коллектив учителей школы № 17 глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти бывшей ученицы НИЯКОВСКОЙ Ирины и выражают глубокое соболезнование родным девочке.